

Во многих организациях, управлением проектами занимаются специалисты, не обученные формальным методам управления проектами. Если обеспечить их этими знаниями, планировщики смогут более четко ставить цели и получать обратную информацию. Как, в свое время, компьютеры, сейчас Internet и новые технологии взаимодействия изменяют методы выполнения работ. Эти технологии облегчают нам постановку целей проекта и групповое планирование, особенно с теми, кто имеет разные условия работы.

Хотя групповая работа важна на всех стадиях планирования проекта, особенно эффективна технология в управлении сроками, проектным взаимодействием рисками, поставками, качеством и интеграционными процессами проекта.

## **ПРОЕКТ РАЗВИТИЯ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ ТУРИСТИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ**

**Д. Изюмов**

*4 курс, факультет экономики и управления*

**Научный руководитель – ст. преп. С.В. Климентьева**

Город Самара входит в топ-10 самых популярных городов среди туристов [1]. Прославиться на внутрироссийской и международной аренах нашему городу помогают многие достопримечательности, среди которых, конечно же, Бункер Сталина, побывать в котором и окунуться в атмосферу запасной столицы – цель большинства туристов.

Однако Бункер Сталина лишь часть огромного комплекса, развернувшегося под Самарой. Существует и так называемый Бункер Берии под Хлебной площадью, ныне почти полностью затопленный.

Известен бункер под санаторием ПРиВО. Находится внутри высокого склона Волги в районе 7-й просеки, имеет выходы в санаторий. Как и Бункер Берии, преимущественно затоплен, уровень воды постоянно меняется.

Есть бункер около села Ново-Семейкино в Красноярском районе. Туда в 1941 году из Курска было перемещено строительство самой крупной в мире радиостанции. Военные покинули сооружение еще в начале века.

Есть и поныне действующий объект – Бункер Калинина. В нем располагается Пункт управления городского округа Самара, и в случае чрезвычайного положения туда будет эвакуирована администрация.

Согласно одной из многочисленных легенд, окутывающих самарские подземелья, Сокские штольни, пещеры братьев Грече, «Холодильник» и один из самарских санаториев соединены ходами друг с другом, а также с

нерассекреченным бункером в Жигулевских горах и даже (в чем уверяет часть самарских диггеров) с комплексом бункеров Сталина и Калинина.

Помимо сооружений, построенных силами военных и гражданской обороны, доподлинно известны и подземные ходы, построенные еще в царские времена и служившие для перемещения из крепости в крепость.

Так почему всё богатство подземного мира Самары и окрестностей, в большинстве своем, брошено на произвол судьбы?

Мне видится грандиозный проект – «Другой город», организационно устроенный по аналогии с Муниципальным Автономным Учреждением «Парки Самары». Подобное предприятие примет в свое ведение все подземелья, бункеры и пещеры, а само, в свою очередь, будет входить в Департамент туризма и региональной политики города. Судя по фото- и видеоматериалам, снятым в подземельях, первоочередная задача – откачать воду, чтобы потом расчистить помещения и туннели, устроить входы-выходы, лестницы, лифты, отреставрировать и укрепить все сооружения, восстановить коммуникации. Это займет не менее года, но с первого взгляда можно сказать, что это – окупаемый проект, под который можно найти инвесторов из бизнес-сектора. И уже, получив все разрешения со стороны МЧС о безопасности такого рода походов, создать сразу несколько музеев и прокладывать туристические маршруты, выпускать путеводители и сувенирную продукцию.

Подобный проект, однозначно, стал бы самым большим источником доходов от туризма в области, если не во всем Поволжье.

Говоря о примерах из современного мира, стоит упомянуть расположенный вблизи Везувия город Неаполь. Характер подземелий в Самаре и Неаполе, конечно, разный [2], но колорита у наших туристических объектов будет не меньше.

#### **Библиографический список**

1. Москва опередила Петербург по популярности среди туристов [Электронный ресурс] // Вояж. – Режим доступа: <http://www.travelpost.ru/?id=73699&template=yandex>
2. Катакомбы Сан-Дженнаро [Электронный ресурс] // Туризм.ру - Режим доступа: [http://gorod.turizm.ru/italy/naples/places/katakomby\\_san\\_dzhennaro.html](http://gorod.turizm.ru/italy/naples/places/katakomby_san_dzhennaro.html)